随着断卡行动的展开,金融机构对个人账户的管理力度正在不断加大。近期,建设银行、中信银行、邮储银行等多家银行纷纷发布公告,将对异常账户进行清理,一些长期没有交易并且没有资金的"睡眠账户",以及同一客户名下的超量账户,都将被银行注销。

多家银行出手:注销"睡眠账户"

建设银行官网1月5日发布的《关于清理长期不动个人银行账户的公告》显示,截至2020年10月31日,连续三年以上(含三年)未发生存现、取现、转账等主动交易,账户余额为0,且无信用卡约定还款、个人贷款还款等签约关系的借记卡、准贷记卡、活期存折账户,均在清理范围内。

同时,公告表示,如果希望继续使用的,持卡人可以于2021年1月20日之前持银行卡或存折、有效身份证件到该行任一网点办理激活手续;如未对符合上述销户条件的账户进行激活,银行将依据公告内容对符合条件的长期不动个人银行账户予以销户。

记者注意到,近期发布类似公告的银行不止一家。

中信银行近期也发布公告称,该行将于2021年1月8日起,对账户余额低于10元人民币(含)以下,以及截止每年10月底,账户连续两年(含)以上未发生任何非结息交易的个人结算账户展开清理工作。同一客户在中信银行持有一百个及以上正常或未激活的个人结算账户也将被限制交易。

后续,该行将于每年第四季度(含2021年)对满足以上标准的账户进行清理,限制账户交易功能。

邮政储蓄银行也在去年12月29日发布《关于开展个人存量异常账户清理工作的公告》,将于2021年6月30日(含)前逐步分批对同一客户名下个人结算账户超标准(即 I 类户1个、Ⅲ类户5个、Ⅲ类户5个)数量进行清理。如账户存在上述情况,本人持有效实名证件,尽快到该行任意网点进行合理性登记、降级以及销户处理。逾期未清理的账户,该行将限制金融服务。

剑指防范电信诈骗风险

当前,为了严厉打击整治非法贩卖手机卡、银行卡违法犯罪,2020年10月,一场全国性的"断卡行动"拉开序幕,对非法开办贩卖电话卡、银行卡违法犯罪进行严厉打击整治,坚决斩断电话卡、银行卡的买卖链条。断卡行动中,银行也全面加速清理异常银行账户。

有银行人士表示,银行卡贩卖是电信网络诈骗高发的主要原因之一,作为银行账户的第一道防线,各大银行目前也在落实人民银行打击电信网络诈骗的相关要求。

记者注意到,公告中,邮储银行、中信银行都明确表示,清理行动是为了加强账户管理,防范电信诈骗风险。

2/2